

# 微电影《妈呀，您在哪儿》昨日首映

## 在周口拍摄完成,弘扬孝老爱亲传统美德

本报讯(记者李一)由市广播电视台《孝亲敬老》栏目组、北京孝亲敬老发展有限公司和河南华影传媒有限公司联合推出的孝亲微电影《妈呀，您在哪儿》，昨日在周口人民会堂举行了首映式。

《妈呀，您在哪儿》讲述的是一个孝子寻母的感人故事。能干的汉子陈孝被痴痴痴的母亲拖累打了光棍。一天，母亲竟然走丢了。许多人都劝他母亲丢了正好去掉了包袱，可以让日子过得好一些了。可陈孝却放心不下母亲，不辞辛

本报讯(记者李一)“我终于有书包了，以后再也不用塑料袋装书了……”5月9日，淮阳县冯塘乡留守儿童学校学生梁静静高兴地说。这一天，冯塘乡留守儿童学校收到了爱心女兵王点点送来的700个价值近7000元的新书包。

当日，当装载着700个爱心书包的车驶进冯塘乡留守儿童学校时，整个操场顿时沸腾了，校园内充满了喜悦和欢乐。记者注意到，当老师把书包发放到孩子们手中时，孩子们迫不及待地拆开背在了肩上……小学生陈俊杰接过新书

苦，千里迢迢到处寻找。后因钱财耗尽，母亲音信皆无，陈孝不得不在城里的一家建筑工地打工，乘休息的时间继续寻找母亲，却找到了一个同样是智障的老太太，精心照顾。陈孝收养智障老太太的事迹被媒体曝光，老太太的儿子循迹找上了门，母子得以团圆。陈孝也不得不把自己找母亲的心事吐露出来。陈孝的所作所为感动了大家，尤其感动了包工头，当陈孝得到母亲的消息要去寻找的时候，包工头大力资助。陈孝终于找到了被

好心眼的寡妇赵秀梅收留的母亲。赵秀梅被陈孝的孝心和诚实能干所感动，与之喜结良缘。

这部微电影虽然只有一个小时，但在首映式现场却引起了观众的强烈共鸣。商水县的李老师在观看时忍不住流泪了。她说：“现代人太匆忙，往往只顾着把爱传递给子女，而忽视了年迈的父母，这部电影太感人了，看了深有感触，回去一定要多孝敬老人。”同庄小学六年级学生薛瑾说：“看了电影，我懂得了要更加

孝顺父母，长大后要成为他们的依靠。”

据了解，《妈呀，您在哪儿》这部微电影邀请了专业导演和演职人员，历时1个多月完成了拍摄，所有拍摄场地均在周口。在首映式上，投资方和演职人员畅谈了创作过程，希望广大观众能从影片中得到启发，在生活中自觉弘扬社会公德、家庭美德。此外，记者从首映式上了解到，从今天起，这部微电影将在土豆网、优酷网等网站也将同步播放，届时广大市民可上网观看。

己省吃俭用的津贴，购买了700个新书包，并专程赶到学校送到了孩子们手中。

“留守儿童的父母长期不在身边，生理和心理都需要额外的关心和爱护。关注留守儿童的生理和心理需求，尤其是为他们送去最需要的书包等学习工具，将会更好地促进留守儿童健康成长。”王点点说，以后每年她会抽出一些时间做公益，帮助老人和留守儿童。

据介绍，王点点家住沈丘县付井镇岗王村，父母在郑州做生意，还有个弟弟在读初中。

## 周口籍女兵热心公益

### 700个书包免费送给留守儿童

包，稚嫩的小脸乐开了花：“以后我再也不用为烂了的书包发愁了。”小俊杰告诉记者，自己的书包已经用了好多年了，烂了缝，缝了烂，上面不知道补了多少补丁。得知书包是一位当兵的大姐姐送的，小俊杰兴奋不已。

淮阳县冯塘乡留守儿童学校有917名学生，大部分孩子的父母外出打工，留守儿童占绝大多数。一次偶然的机会，在部队服役的周口籍女兵王点点获悉冯塘乡留守儿童学校的学生大部分是留守儿童，书包比较破旧时，王点点立即拿出自

# 母亲节，爱要怎样表达？

编者按：

生命中，有一个人总是让我们感动，有一种爱总是让我们幸福，有一种情总是让我们落泪。这个人就是母亲，这种爱就是母爱，这种情就是母子(女)情。5月11日是母亲节，这是一个感恩的节日，那么你是如何向妈妈表达爱与感谢的呢？当天，我们的记者走进不同的家庭进行了采访，他们发现，由于成长背景、年龄阶段、经济实力、感情体会的不同，各个年龄阶段衍生出了独具特色的过节方式。不注重形式的“60后”，讲实惠的“70后”，爱浪漫的“80后”，更前卫的“90后”，还有纯真的“00后”……不管哪种方式都折射出了母子(女)情深，都暗藏着一句话“妈妈，我爱你！”其实，无论你选择哪一种方式向母亲表达感恩之情，只要能让她感受到你对她的孝心、对她的爱，都是最好的方式。

## “00后”：自己动手给妈妈送惊喜

“00后”的小朋友正处于变化大的阶段，他们的健康成长就是送妈妈最好的礼物。但是，初具主张的他们觉得这些并不够，他们有他们自己的想法，纯真的他们会想到动手给母亲送上一份惊喜。

今年8岁半的如玉就读小学三年级，平时喜欢画画。几天前，她就把母亲节的日期和安排记在了一张纸上。母亲节当天，小如玉先是为正在厨房忙碌的妈妈端了一杯水，认真地对妈妈说：“妈妈，您辛苦了。”然后给妈妈送上了一幅自己亲手画的作品，并在纸上写上了对妈妈的祝福。收到礼物的妈妈很是感动。她说：“女儿长大了，知道心疼妈妈了。”

炎炎妈一直以为男孩子不太在乎记住什么节日，但是没想到，母亲节当天她收获了惊喜——上小学五年级的儿子早起为她煎了一个荷包蛋，还以坚定的口吻对妈妈说：“妈妈，等我长大了，天天给你做饭。”炎炎妈喜滋滋地告诉记者，虽然荷包蛋煎得有点糊，但是她的心里很感动。(记者 窦娜)

## “90后”：用自己挣的钱给妈妈买份礼物

昨日上午，在郑州轻工业学院读大二的赵琪坐车回到周口，准备陪母亲度过一个难忘的母亲节。“今天是母亲节，我赶回家，是想给妈妈一个惊喜。”她晃了晃手中的礼品袋说，“这是我在网上给她买的一条裙子，是我用自己做兼职挣的钱买的，她一定会喜欢的。”

“现在懂事了，也明白了父母的用心良苦，今年的母亲节，问过母亲要什么礼物，但她回答我，孩子，妈妈不要什么礼物，只要你在外面照顾好自己，有时间回家看看，我和你爸就放心了！”前年毕业于周口一家公司上班的王松几天前通过网购给母亲买了一套化妆品，他说：“尽管母亲可能不缺我这点礼物，但我就是想通过这种方式让她明白，我已经自立了，希望她能够放下心来。”

昨天，也有不少在外求学的大学生不忘给母亲打电话送祝福。在郑州工程学院上大三的李晗就给妈妈打了电话，聊聊最近在学校的生活，祝妈妈节日快乐。(记者 李一)

## 自学插花送妈妈

5月11日，在宁夏银川长城花园社区，小朋友将自己动手制作的鲜花盆景送给母亲。

当日是母亲节，宁夏银川市长城花园社区开展“感恩母亲 一路有你”活动，邀请花店的工作人员教社区的孩子学习插花技巧，孩子们将亲手制作的鲜花盆景送给母亲，表达感恩之情。 新华社发

## “80后”：请婆婆吃西餐

母亲节对已为人母的女性来说，无疑是一个收获感恩的节日。然而，有很多年轻妈妈，她们的宝宝或在襁褓之中，或在牙牙学语，自然谈不上收获感恩。对她们来说，母亲节具有双重的意义——感恩自己的母亲，同时体会做母亲的幸福。今年29岁的任书瑾就是这样一位母亲。

任书瑾告诉记者，母亲节对于她来说一点也不陌生。从高中她就开始给母亲过节，到现在已经有十多年了。随着时间的推移，礼物也从买花逐

渐改成了送母亲鞋子、衣服等更实用的礼物。“现在离家远了，母亲节很少陪在妈妈身边，但是平时只要有空我就会回家看看。”多年前任书瑾嫁到了周口，但是母亲节当天总会给远在家乡的妈妈打个电话表达感恩之情。

虽然陪自己的母亲过节少了，但是和婆婆过节的时间多了起来。每年的母亲节，任书瑾都会陪婆婆一起过，今年也不例外。母亲节一大早，任书瑾先给妈妈通了一会电话，然后带着6岁的女儿前往婆婆家。在自己的“阴

## “70后”：回家陪妈妈吃饭聊天

小夏说：“妈妈也70多岁了，今年身体明显不如去年。这个母亲节，我像每个周末一样，回到家陪妈妈吃饭聊天。趁有生之年待她好点，别等到变成再也见不到的怀念。”小夏说：“妈妈总是对我说，工作忙就不要回

## “60后”：孝顺在平时不用某一天刻意做

相较于“80后”、“90后”花样百出的过节方式，母亲节对于大多数出生于上世纪六十年代的人来说，只是一种形式，他们更多地将功夫花在平时。相对于过节，许多“60后”更倾向

于润物细无声的日常关爱。牛女士，1964年出生，家中姐弟5个，她是家中的长女。母亲住在东新区，由于没有住在一起，她每个星期天都会回家，陪伴母亲。母亲爱吃素饺子，春天时她买些荠

## 上周热线回顾

畅通渠道倾听百姓呼声，充满深情地解决热点难点问题。上周，民生热线受理的来电包括“老伴儿的养老金为何迟迟没有发？”“家中无水”、“店外占道经营”等问题。记者对每位群众的来电都进行了详细解答并认真记录，一般线索与相关部门协调解决，重要线索进行深入采访。

上周，针对王女士反映的“老伴儿的养老金为何迟迟没有发？”问题，项城市人社局回复，自2009年起，国家开展新型农村社会养老保险试点。新农保制度实施时，已年满60周岁、未享受城镇职工基本养老保险待遇的，不用缴费，可以按月领取基础养老金；距领取年龄不足15年的，应按年缴费，也允许补缴，累计缴费不超过15年。由于参保人当时未满60周岁，并且在2013年时没

有按时缴费，因此，人社局没有下发其养老保险金。如果参保人将2013年的参保费补齐后，可按照规定从参保人年满60周岁后次月(即2013年2月)将养老金依次补发给参保人。

对于“店外占道经营”问题，项城市城管局负责人回复，目前已对该商铺下发限期整改通知，并暂扣其占道经营的物品。他们希望市民继续监督举报，坚决打击违法违规行为。

本周，民生热线仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事、疑难事、新鲜事、有趣事，请及时拨打本报的民生热线：8202345、8282345。本报会继续把您反映的热点难点问题，及时地与有关部门进行沟通并做出报道，真正发挥好桥梁作用。

记者马四新 实习生 谢瑶 整理



## 疏通大街下水道，咋该我们商户掏钱？

太康王先生(电话:182\*\*\*\*\*):我是太康县符草楼镇的一个商户，几天来，镇政府派干部挨门店收钱，每家100元，说是疏通大街上的下水道。大街上的下水道堵塞，不是我们的责任，咋该我们出钱打通？收我们的钱连个票据都没有，不交不行，也不知道他们的收费依据是啥？我说，城里就不是这样的，镇干部说，你咋不生活在城市里呀！

符草楼大街的下水道通下来，只需五六个工人，五六天时间就能完成，费用最多也就一两万元，我们五六百商户能收五六万元，多收的钱干什么了呀？再说两三年前已经收钱通过一次，如今又收钱，何时是个头阿？为什么不从根本上解决下水道的的问题？

记者马四新 实习生 谢瑶 整理

## 自愿捐款为何变成“强制收费”？

四新 谢瑶

5月10日，针对王先生反映的问题记者联系到太康县符草楼镇政府，其相关负责人表示，由于目前镇政府财政资金紧张，所以动员商户进行捐款，并非商户反映的强制收费。

笔者不禁要问，如果这是爱心捐款，那么本身就是一种个人自愿、量力而行的行为。如此一来，为何商户会反映是镇政府“强制收费”，并且在不给任何票据的情况下每户收取100元？究竟是谁在说呢？

近年来，“强制捐款”事件屡见不鲜，大多是冠冕堂皇打着“自觉自愿”的旗号，以各种方式逼着人们不得不“自愿”捐款。这种强制行为，无疑让献爱心“变了味儿”。强制捐款，说得轻一点，与乱收费没有什么根本区别；说得重一点，就是非法侵占他人钱财。如果商户反映情况属实，那么符草楼镇政府理应深刻反省，及时改正错误，改变工作作风，真正为民办实事。

## 勇气，源于关爱

——记“河南省最美护士”刘敏

记者 宋馨

5月6日晚，2014年“河南最美护士”评选活动揭晓，郸城县人民医院传染病科护士长刘敏登榜。全省获得此殊荣的护理工作共10名，刘敏是唯一一家县级医院的护理人员，也是周口市唯一获此殊荣的护理人员。

“这是一个特殊的护理岗位，你却视若平常；这是一个谈艾色变的危险环境，你却勇敢前行，只为擦艾滋病人满眼的泪水。如身体力行，把绝望掩埋入土，把勇气传递给人们，把这群特殊人群的生命高高举起头顶……”这是2014年“河南最美护士”评选委员会对刘敏的评价。坚守之美、敬业之美、青春之美……在“十全十美”的“最美护士”中，刘敏被誉为“勇气之美”。

今年38岁的刘敏在郸城县人民医院传染科工作已有7年，这里是全县艾滋病定点救治病区，常年收治艾滋病患者。在这7年间，她怀着对患者深深的理解和关爱，对待他们就像自己的家人，与患者结下深厚的情谊。

身处防艾一线，当然少不了“危险”事件，刘敏从来没有害怕过。2010年，一位艾滋病患者因为质疑医疗方案与医生发生争吵，情绪激动。刘敏见状赶忙忙在中间，对患者说：“都是为你好，是按标准治疗，请放心一下好吧。”这位冲动的患者不听解释，一把将刘敏推倒在地，她的头碰在尖锐的椅子上角上，鲜血直流。刘敏没有退缩，更没有发作，站起来握住伤口，心平气和地继续和患者沟通。那位患者见到刘敏流血，一时也是手足无措，不再言语，回到病房配合治疗。这时，刘敏才在同事的帮助下，包扎还在流血的伤口。

2011年，一位艾滋病患者在输液时突发急病，心跳骤停。刘敏见状，二话没说就进行人工呼吸，这个过程持续了好几分钟，其他病人和护士看到了，感动得泪水连连。最终那位患者的生命没有被挽救回来，家属便有一句怨言。在日常的护理工作中，刘敏几乎不戴手套。她说，这主要是因为避免给病人造成心理上的隔离，再说，只要自己注意一点，也不会传染。由于宣传力度不够，许多人对艾滋

